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ПРЕСС-РЕЛИЗ
«Горячая» линия краевого Росреестра 
для жителей Коми-Пермяцкого округа
Представителем Росреестра на территории Коми-Пермяцкого округа является Кудымкарский межмуниципальный отдел Управления в Пермском  крае. 

Для жителей административного центра и других районов Коми-Пермяцкого округа 18.06.2018  проведена  «горячая» телефонная линия по вопросам государственного земельного надзора, государственной регистрации прав, кадастровому учету.

         Заместитель начальника   Кудымкарского межмуниципального отдела Колыхматова Марина Семеновна разъясняет:

Вопрос: Необходима ли государственная регистрации права собственности на земельный участок  в Росреестре, если на него имеется  свидетельство,  выданное в 1993 году на право собственности на землю.

Ответ: В данном случае в целях легализации прав на недвижимое имущество необходимо обратиться в Росреестр за государственной регистрацией ранее возникшего права. Подать заявление  следует в офис многофукционального центра, расположенного на территории населенного пункта.

Вопрос: Земельный участок используется с девяностых годов. На нем  построен жилой дом. Документы на земельный участок  и дом отсутствуют. Как зарегистрировать право собственности на оба объекта недвижимости? 

Ответ: «Дачная амнистия»  позволяет  сельским жителям оформить в органах местного самоуправления выписку  из похозяйственной книги о наличии у гражданина права на земельный участок с последующей возможностью регистрации права на данный земельный участок. Для постановки  дома на кадастровый учет и регистрации права  собственности необходимо подготовить технический план жилого дома. Подготовку технического плана осуществляют лица или организации, имеющие полномочия осуществлять кадастровые работы. 

Вопрос: Можно ли наказать нарушителей земельного законодательства, если их дровяник или иное сооружение поставлено  на улице за границами участка.

Ответ: Следует подать заявление в администрацию района для того, чтобы были проведены проверочные мероприятий органом муниципального земельного контроля. Документы о результатах проверки передадут в   Управление Росреестра по Пермскому краю для их рассмотрения. В случае выявления нарушения, будет вынесено наказание и назначен штраф, предусмотренный Кодексом об административных правонарушениях РФ для граждан в размере от 5 до 10 тысяч рублей  в случае установления самовольного  использования земельного участка. 

Для сведения: За 5 месяцев текущего года  из органов муниципального контроля на территории Коми-Пермяцкого округа  поступило более 20 материалов проверок, по которым наложены штрафы на общую сумму 107 тысяч 500 рублей.  

Управление Росреестра по Пермскому краю обращает внимание граждан на необходимость оформления документов и регистрации прав на объекты недвижимости, межевания земельных участков для уточнения их площадей и границ в целях  исключения земельных споров.

Об Управлении Росреестра по Пермскому краю

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр) по Пермскому краю является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, землеустройства, государственного мониторинга земель, а также функции по федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих, организации работы Комиссии по оспариванию кадастровой стоимости объектов недвижимости. Осуществляет контроль за деятельностью подведомственного учреждения Росреестра - филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Пермскому краю по предоставлению государственных услуг Росреестра. Руководитель Управления Росреестра по Пермскому краю – Лариса Аржевитина.
http://rosreestr.ru/ 
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