Разъяснение законодательства 

Место жительства гражданина
Согласно п. 1 ст. 20 Гражданского кодекса РФ местом жительства признается место, где гражданин постоянно или преимущественно проживает. Гражданин, сообщивший кредиторам, а также другим лицам сведения об ином месте своего жительства, несет риск вызванных этим последствий.

Место жительства гражданина является одним из элементов его гражданско-правового статуса. О месте жительства могут свидетельствовать различные обстоятельства: наличие жилого помещения (дом, часть дома, квартира, часть квартиры), занимаемого, например, по договору найма, поднайма либо находящегося в собственности; трудовая, иная не запрещенная законом деятельность в этом месте; наличие семьи; наличие регистрации по месту жительства.

 Гражданин РФ самостоятельно выбирает место жительства (Закон РФ от 25 июня 1993 г. № 5242-1 "О праве гражданина РФ на свободу передвижения, выбора места пребывания и места жительства в пределах РФ").

Местом жительства несовершеннолетних, не достигших возраста 14 лет, является место жительства их родителей, усыновителей, опекунов. В том случае, когда родители проживают раздельно, место жительства ребенка устанавливается соглашением между ними. Если такое соглашение не заключено, то возникший спор решается судом. Разрешая такой спор, суд обязан исходить из интересов ребенка и учитывать его мнение. Во внимание принимаются также нравственные и иные качества родителей; отношения, существующие между ребенком и каждым из родителей; возможность создания ребенку благоприятных условий для воспитания и развития (ст. 65 СК РФ). Исходя из требований ст.ст.20, 21, 26, 30 ГК РФ несовершеннолетний в возрасте от 14 до 18 лет и лица, гражданская дееспособность которых ограничена, могут избирать место жительства с согласия законных представителей.

Место жительства имеет большое правовое значение. Так, местом открытия наследства является последнее место жительства наследодателя. С местом жительства связана подсудность гражданских дел судам. Если в месте жительства гражданина отсутствуют сведения о месте его пребывания в течение определенного времени, суд по заявлению заинтересованных лиц может признать этого гражданина безвестно отсутствующим либо объявить умершим (ст. ст. 42, 45 ГК РФ).
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